



日前,我市 党外中层干部 晒实绩、比担当 年度集中述职 在会议中心举行,来自全市各机关部门的15名党外中层干部就立足本职、做好自身工作依次进行公开述职,脱稿、激情的述职演讲,赢得了掌声阵阵。这是市委统战部不断创新工作方法的一次有益尝试。

此次党外中层干部集中述职不仅是对党外中层干部口头表达能力的一次历练,也是对其过去一年工作的一次总结汇报,呈现出不少亮点,也加强了统战部门与党外人士的沟通交流,增进了相互了解。市委常委、统战部部长王国人说,党外人士有别于一般意义上的党外普通群众,其主体是知识分子,是人才队伍的重要组成部分。充分发挥好广大党外人士的优势和作用,对我市经济社会发展和巩固壮大最广泛的爱国统一战线具有十分重要的意义。



我市党外中层干部 晒实绩、比担当 年度集中述职现场。

加强政治引导 充分发挥优势作用 提高参政议政能力 汇聚党外人士力量 扩大统战同心影响

记者 施娟

各方联动多措并举 汇聚党外人士智慧和力量

近年来,我市十分重视和关心党外人士的统战工作,在市委统战部的牵头协调下,各方联动、多措并举,全面汇聚全市党外人士的智慧 and 力量。

去年,市委统战部在省社会主义学院召开为期3天的统一战线骨干成员培训班,引导党外代表人士始终与中国共产党在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。组织推荐10名党外人士参加中央社会主义学院为期一周的培训。对申请加入民主党派的党员进行考察,保障民主党派成员政治素质。研究并起草《永康市党外中层干部 晒实绩 年度工作报告制度》,逐步形成党外后备干部动态化、常态化管理机制。同时,加大党外领导干部实职安排力度,新提拔2名政府组成部门副职领导,目前我市党外副局级以上领导干部达到21人。

培养一支与中国共产党真诚合作的高素质党外人士队伍,是开展党外人士工作的一项战略性、基础性工程。近年来,市委统战部一直致力于推进党外人士队伍建设和党外后备干部队伍建设。五年来,提拔党外副局级以上干部13名,选调10名党外市管后备干部参加中青班学习,开展无党派人士认定工作,共认定无党派人士126名。

除此之外,市委统战部还在全市各镇街区建立了基层知联分会,并指导知联会成立同心·医疗卫生服务团,开展义诊、卫生室建设、医疗培训等各类社会公益活动。加强新社会阶层人士的统战工作,成立了市新社会阶层人士联谊会,在指导联谊会加强自身建设的同时,也积极引导他们发挥党外人士职能,开展社会服务,承担社会责任,取得了良好的效果。

支持党外人士建言献策 紧扣民生热点提升履职能力

近年来,党外人士参政议政能力不断提高。各民主党派、工商联、无党派人士联谊会紧扣市委、市政府的中心工作和老百姓普遍关心的热点、难点问题,积极参与政府的重大课题和

重点课题调研,承接政府部门的政策性课题和前瞻性课题调研,充分发挥党外人士人才荟萃、智力密集的优势,而这些都与市委统战部帮助党外人士履行参政议政和民主监督职能的努力密不可分。

在此基础上,统战部还建立并完善民主党派、工商联、无党派人士建言献策“直通车”制度。该制度成立以来,共收到党外人士关于促进经济发展方式转变的社情民意反映工作建言稿件125篇,部分优秀稿件经统战部审核后呈送市委、市政府主要领导,并得到领导重要批示,一批可行性高、针对性强的建议被政府有关部门吸收采纳,并加以落实。

在全市如火如荼开展“五水共治”之际,市委统战部会同市纪委开展“党外人士看效能”活动,重点督查了江南街道“五水共治”河长制落实情况等一批全市重点工程,充分发挥党外人士民主监督的重要作用。

加强党外人士队伍建设 推动统一战线可持续发展

乘众人之智,则无不任;用众人之力,则无不胜。统一战线是我们党的重要法宝,在全党工作中具有重要地位和作用,而党外人士又是统一战线的重要组成部分。新的一年,市委统战部将进一步增强责任感、使命感,不断巩固和发展最广泛的爱国统一战线,为加快建设“两富”“两美”永康凝聚正能量。市委统战部副部长周振有说,统战部将牢牢把握统一战线的主题,更加注重思路创新,继续加强对党外代表人士的政治引导,发挥好党外人士的监督效力,同时加强无党派人士队伍建设,为统一战线事业可持续发展提供有力组织保障。

据介绍,市委统战部将继续以中央统战工作会议精神和省委统战工作会议精神为指导,认真做好新形势下民主党派政治引导工作,指导民主党派认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,进一步凝聚政治共识,扩大同心影响。围绕中心、融入大局,推动民主党派在全面深化改革实践中建睿智之言,献务实之策。为切实提升党外代表人士的履职能力,我市还拟举办一期党外代表人士履职能力研修班。

同时,统战部坚持实行民主党派负责人例会制度,通过组织政府部门与党外人士通报情况、座谈交流、听取意见和建议,引导政府部门真诚接受党外人士监督,支持民主党派人士为经济社会发展建言献策,继续开展“党外人士看效能”活动,深化监督内容,组织党外人士对重点工程、重大民生问题等进行深层次的了解监督。并充分发挥知联会的平台作用,多做交友联谊的工作,积极吸收符合标准的无党派人士入会,把帮助无党派知识分子代表人士的成长、成才放在突出位置。完善知联会管理制度,深入推行小组之间PK,使知联会真正成为无党派代表人物锻炼成长的重要场所。

加强党外后备干部的储备培养 多渠道推进党外干部能力提升

据了解,加强对党外干部的培养使用已列为市委统战部2016年工作的一项重要内容。统战部将积极营造党外干部良好的成长环境,把党外干部培养使用作为组织建设、干部队伍建设的大事来抓。对党外副局级以上领导干部在政治上充分信任,工作上放手重用,继续在党外中层干部中开展“晒实绩、比担当”年度集中述职,以实际行动推进市委“三不三看”用人导向的落实和党外干部队伍建设。

下一步,市委统战部将着力支持民主党派和无党派人士参政议政,发挥他们在反映社情民意、协调社会关系、维护社会稳定方面的重要作用,支持民主党派和无党派人士开展各类社会服务和社会公益活动,以及形式多样的民主监督。积极协助民主党派基层组织做好组织发展和教育管理工作,加强领导班子建设。加强与新的社会阶层人士的联谊联系,做好新的社会阶层中党外知识分子工作。

另外,统战部还将致力做好出国和留学人员统战工作,发挥我市留学人员与家属联谊会在吸引和凝聚海内外高层次人士方面的作用。加强我市党外知识分子联谊会建设,积极发现和培养党外重点人才,为他们的成长进步创造条件。以网络界人士联谊会为平台,加强新媒体从业人员和网络意见人士团结引导工作,发挥他们在净化网络空间、传递社会正能量方面的积极作用。